

ZÁZNAM

ze společného zasedání Komise pro Plán dílčího povodí Horní Vltavy, Komise pro Plán dílčího povodí Berounky a Komise pro Plán dílčího povodí Dolní Vltavy

konaného v zasedací místnosti Orlík budovy B generálního ředitelství státního podniku
Povodí Vltavy, Holečkova 8, Praha 5 – Smíchov, dne 21. května 2015

Přítomni: dle přiložené prezenční listiny.

Dne 21. května 2015 proběhlo společné zasedání Komise pro Plán dílčího povodí Horní Vltavy, Komise pro Plán dílčího povodí Berounky a Komise pro Plán dílčího povodí Dolní Vltavy (dále jen „Komise“). Na programu zasedání bylo:

1. Zahájení společného zasedání Komise (Ing. Tomáš Kendík, státní podnik Povodí Vltavy, ředitel sekce správy povodí);
2. Představení systému evidence připomínek – Ing. Pavel Příbek, DHI a.s.;
3. Dosavadní průběh připomínkového řízení – Ing. Kateřina Koudelková, Povodí Vltavy, státní podnik, oddělení plánování v oblasti vod;
4. Současný stav návrhů plánů dílčích povodí a jejich vztah k Operačnímu programu životní prostředí – Ing. Libuše Kudrnová, Sweco Hydroprojekt a.s.;
5. Výsledky předběžného posuzování návrhů plánů povodí v rámci EU – Ing. Jaroslav Beneš, Povodí Vltavy, státní podnik, vedoucí oddělení plánování v oblasti vod;
6. Různé a diskuse.

1. Zahájení zasedání:

Zasedání zahájil předseda Komise Ing. Tomáš Kendík, přivítal přítomné a seznámil je s programem zasedání.

2. Představení systému evidence připomínek:

Ing. Příbek předvedl stručně přítomným systém evidence připomínek, který byl vytvořen zpracovateli národních plánů povodí. Systém slouží mimo jiné k zajištění provázání došlých připomínek mezi jednotlivými úrovněmi plánů, harmonizaci jejich vypořádání a následnému zpracování Zprávy o vypořádání připomínek, která musí být dle schváleného Časového plánu a programu prací pro zpracování plánů povodí a plánů pro zvládání povodňových rizik dokončena do 30.7.2015. Pro větší publicitu připomínkového řízení byly krajskými úřady a správci povodí uspořádány krajské semináře, kde byly představeny všechny návrhy plánů.

3. Dosavadní průběh připomínkového řízení:

Návrhy plánů povodí a plánů pro zvládání povodňových rizik byly zveřejněny v souladu s platnou legislativou 22.12.2014 a do 22.6.2015 mohou být k těmto plánům podávány připomínky. Všechny návrhy plánů jsou dostupné na webových stránkách: <http://eagri.cz/public/web/mze/voda/planovani-v-oblasti-vod/priprava-planu-povodi-pro-2-obdobi/zverejnene-informace/navrhy-narodnich-planu-povodi-planu.html>

Připomínky musí splňovat formální požadavky uvedené v Oznámení – identifikace plánu, ke kterému je připomínka podávána, kontaktní údaje na osobu, která připomínku podává a podpis. Pokud se připomínka týká návrhu na doplnění opatření, je vhodné uvést ještě všechny údaje potřebné pro vytvoření listu opatření (lokalizace opatření, popis současného

i navrhovaného stavu, potřebné výměry opatření, stupeň přípravy, předpokládaný termín dokončení, odhad nákladů, předpokládané zdroje financování, identifikace nositele opatření a další relevantní údaje).

Dále byly představeny došlé připomínky k návrhům všech plánů v gesci PVL a připomínky, které byly podány k jiným návrhům plánů, ale které se plánů v gesci PVL týkají.

4. Plány povodí ve vztahu k Operačnímu programu Životní prostředí

Nový Operační program Životní prostředí (2014-2020) je těsně navázán na plány povodí a plány pro zvládání povodňových rizik. Žádosti o podporu opatření, která nebudou uvedena v plánech, budou mít buď nižší bodové ohodnocení v rámci hodnotících kritérií a nižší míru podpory, nebo – v případě protipovodňový opatření – budou zcela vyloučeny. Z tohoto důvodu je třeba soustavně upozorňovat všechny potenciální žadatele na nutnost podání připomínek k návrhům plánů na doplnění opatření. V případě zprůchodnění migračních bariér má rovněž vliv, zda lokalita spadá do Koncepce zprůchodňování říční sítě, či zda se nachází mimo mezinárodní a národní migrační koridory a dále i možný vliv na ÚSES – v jednání.

Operační program Životní prostředí je nastaven tak, že kontroluje, zda je předmět žádosti o podporu mezi opatřeními uvedenými v plánech povodí a plánech pro zvládání povodňových rizik, nikoliv jestli přispěje k dosažení jejich cílů.

Hodnotící kritéria OPŽP pro Prioritní osu 1.3 jsou ke stažení na adrese <http://www.opzp2007-2013.cz/ke-stazeni/796/16247/detail/hodnotici-kriteria-pro-sc-1-3/>.

5. Posuzování návrhů plánů povodí v rámci Evropské unie

Ing. Beneš informoval přítomné o průběhu a výsledcích 4. Evropské vodní konference, která se konala v březnu 2015 v Bruselu a představil stěžejní dokumenty, které byly v té době vydány Evropskou komisí nebo sloužily jako podkladové dokumenty pro jednání konference. Jednalo se zejména o „Sdělení Komise Evropskému parlamentu a Radě – Rámcová směrnice o vodách a směrnice o povodních: Opatření k dosažení „dobrého stavu“ vod EU a snížení povodňových rizik“ (COM (2015) 120 final z 9.3.2015) včetně doprovodného pracovního dokumentu Komise – „Zpráva o pokroku v implementaci Programů opatření Rámcové směrnice o vodách“ (SWD (2015) 50 final z 9.3.2015), jehož součástí jsou i doporučení jednotlivým členským státům ve věci odstranění identifikovaných nedostatků, včetně České republiky – to bylo vzápětí stručně komentováno.

Dále byly stručně zmíněny i podkladové (neoficiální) dokumenty, které zpracovalo Water Research Centre (UK) pro účely implementace Rámcové směrnice o vodách a Povodňové směrnice (dokumenty se smajlíky). Jednalo se zejména o „Srovnávací hodnocení návrhů druhých plánů povodí (WRC, 03/2015), „Srovnávací hodnocení návrhů plánů pro zvládání povodňových rizik“ (WRC, 03/2015) a „Zhodnocení pokroku jednotlivých členských států v implementaci Programů opatření z prvního plánovacího cyklu podle Rámcové směrnice o vodách – Zpráva o České republice“ (WRC, 03/2015). Všechny tyto dokumenty jsou k dispozici na následující adrese:

http://ec.europa.eu/environment/water/water-framework/impl_reports.htm#third

6. Různé a diskuze

Na úvod diskuze byly probrány dvě otázky Ing. Hanušové, které byly zaslány předem.

Jednalo se jednak o problém, jak budou na základě plánů povodí v rámci vyjadřovací činnosti posuzovány návrhy obcí velikosti do 500 EO (a tedy i žádosti o finanční podporu), které hodlají vybudovat kanalizaci a čistírnu odpadních vod (nebo jejich rekonstrukci) a v návrhu plánu dílčího povodí není toto opatření uvedeno v listu opatření typu A, dále není pokryto ani listem opatření typu B „Zajištění přiměřeného čištění v obcích v příslušném VÚ“, který je

zaměřen na eliminaci vyjmenovaných volných výustí a list opatření typu C „Drobní znečišťovatelé a obce do 500 EO“ tuto problematiku vůbec neřeší.

Dále se jednalo o problém, jak budou posuzovány například suché nádrže (případně vodní nádrže nebo opatření na ochranu před povodněmi v intravilánu obce) na území obce, která není zahrnuta do opatření. V současné době obce zahrnují svá opatření do zpracovávaného územního plánu a předpokládají realizaci záměru do čtyř let.

V návaznosti na tyto informace bylo rozhodnuto, že bude vytvořen nový list opatření typu B (lokalizace na vodní útvary) týkající se přiměřeného čištění odpadních vod pro obce do 500 obyvatel), který by měl tuto problematiku pokrýt. Obdobný obecný list však zřejmě zatím nelze vytvořit na PPO nebo akce zlepšující morfologické podmínky vodního toku. Tento problém bude dále sledován.

V rámci diskuze byly dále diskutovány následující otázky:

- Ing. Bláhová, KÚ Kraje Vysočina – v návrhu plánů jsou obsažena opatření, která již byla realizována (dokončení 2014 nebo 2015). Má být podána připomínka na jejich vyřazení?

Odpověď Ing. Beneš, PVL – Ano, tato opatření budou, resp. musí být z plánů vyřazena.

- Ing. Hanušová KÚ Plzeňského kraje – kraje nemají přehled o došlých připomínkách k návrhům plánů a nemají tak zpětnou vazbu o tom, jako postupovaly osoby, které se na ně v tomto směru obrátily se žádostí o pomoc.

Odpověď Ing. Beneš, PVL – krajským úřadům budou poskytovány informace o došlých připomínkách. Na Krajské úřady bude členům komisí mailem rozeslán odkaz na webové stránky, kde jsou shromažďovány scany došlých připomínek.

- Ing. Just, AOPK – Nastavení Operačního programu Životní prostředí (2014-2020) je třeba upravit tak, aby více zohledňovalo zkušenosti z minulého období. Bylo by dobré, kdyby se i jednotlivé krajské úřady zapojily do iniciace této změny.

Zaznamenal: Ing. Jaroslav Beneš, Ing. Kateřina Koudelková

Schválil: Ing. Tomáš Kendík

Příloha:

- prezenční listina
- prezentace